

6. postní neděle Květná (Palmarum) 28. 3. 2021 – začátek svatého velikonočního týdne

Biblická čtení: Žalm 22,28 – 29 Zacharjáš 9,9 – 10

Marek 11,1 – 11 Ježíšův vjezd do Jeruzaléma

„Hosanna! Požehnaný, který přichází ve jménu Hospodinově!“

Hosanna = Zachovej! Vysvobod'! Vysvobod' nás, Pane!

Volání jeruzalémských obyvatel a velikonočních poutníků je i naším voláním, našimi prosbami zvláště v této době pandemie. Tenkrát chtěli lidé po Ježíšovi osvobození od římských okupantů, my dnes myslíme především na vysvobození a uzdravení lidstva od viru Sars-CoV-2. Je to pochopitelné. Ale Ježíšovi šlo na prvním místě o osvobození člověka od hříchu, od zla. **Čiňte pokání** (= obraťte se, litujte svých vin a změňte své myšlení i jednání) **a věřte evangeliu** (=věřte dobré, radostné zprávě o Boží lásce) – to je základní smysl Ježíšova působení a hlásání. Ano, vedle toho Pán Ježíš pomáhal, kde mohl – když viděl nemoc, bolest, zoufalství, opuštěnost.... Uzdravoval a křísil z mrtvých. Ale nemohl pomoci všem – ani všem v Izraeli, natož všem na celém světě. Bůh v Kristu i dnes pomáhá tím, že nám lidem dává sílu a moudrost bojovat se zákeřným novým virem. Za to prosme, usilujme i pomáhejme – také tím, že se (pokud možno) nebudeme kontaktovat s druhými lidmi, že se necháváme testovat a především přijmeme očkování. Sami aktivně braňme šíření covidu! */Z tohoto důvodu odpovědnosti nemáme ani letos ve velikonočním týdnu sborová shromáždění. Je mi to velice líto, ale nedá se nic jiného dělat. Moc bych si vyčítala, kdyby byl někdo z nás nakažen covidem u nás v kostele./*

Symbyly Květné neděle (můžeme si tyto symbyly nebo jejich vyobrazení dát doma na stůl k fialové postní svíčke):

osel (oslík) – pokorné služebné zvíře (v Ježíšově době naprosto běžné téměř v každé domácnosti), nenáročný na potravu; na svém hřbetě dokáže unést neuvěřitelně těžký náklad – až 300 kg; proto byl v NZ době každodenně používán na nošení břemen nebo i jako dopravní prostředek; značí pro nás pokoru a služebnost

zelené ratolesti z polí (větve, kočičky, palmový list, květiny) – palma byla a je symbolem vítězství, záchrany; květiny znamenají život a radost

barevné látky (pláště) – lidé prostírali před Ježíše jedoucího na oslu své pláště jako projev úcty; dodnes – když přijede vzácná návštěva, prostírá se koberec

(obvykle červený, rudý ; červená je teplou stimulující barvou – oživuje nás a dodává nám odvalu; symbolizuje krev, vitalitu, sílu života a energii; purpurová je barva hrdosti, důstojnosti, je spojena s představou spravedlnosti a majestátu)

Pán Ježíš svým vjezdem do Jeruzaléma na oslu ukazuje a manifestuje, že je jedinečným králem, odlišným od všech králů a panovníků světa, králem pokorným, sloužícím, tichým a poníženým, a přesto či právě proto Králem králů a Pánem pánů. Přichází, aby se o Velikonocích stal jediným a jedinečným obětním beránkem, jehož prolitá krev zachraňuje věřící od smrti a dává jim život. (Proto také další symbol – beránek, ovečka.)

Zvěstné kázání na Květnou neděli – viz sborový web Květná neděle 2020 – <http://nokrc.xf.cz> – kázání.

/Jindřiška Buttová, Květná neděle 2021, doba koronaviru/